

6·14“世界献血者日”:安全血液 拯救生命

确保用血安全,让世界更健康!



6月14日是第17个“世界献血者日”,市中心血站工作人员和志愿者在市区鹰城广场主会场举办无偿献血宣传活动。

增强主动服务意识 全面提升血站服务能力

做好无偿献血报销工作。2019年,市中心血站采取血费报销转账制度,在鲁山、宝丰、舞钢、汝州等地实行当地报销政策。无偿献血报销退还血费约100余万元,报销1000余人次。2019年11月底,我市被列为全省第一批献血者临床用血费用直接减免试点市之一,目前已完成直免平台的安装调试及培训工作,并与18家医院签订了用血直免合同。

构建血液信息网络和献血信息数据库,献血者可对献血结果进行查询。2019年,市中心血站解答咨询电话2000多次,发送各类献血短信8万多条。市中心血站不断加强临床输血指导,增强医务人员珍惜血液资源的意识,最大限度地减少不必要输血和无效输血,保证用血的科学性、合理性。

新址建设稳步进行

市中心血站整体搬迁项目位于市城乡一体化示范区长安大道与凯旋路交叉口东北侧,占地面积30.79亩(20529.88平方米)。

项目于去年8月8日开工奠基以来,各项施工顺利开展,现已完成五层主体结构施工,预计业务综合办公楼主体结构今年9月底完工,明年10月竣工验收交付使用。

党建工作深入开展,党组织的凝聚力不断增强

2019年以来,市中心血站在市卫健委的领导下,在社会各界的大力支持和帮助下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和省、市卫生健康工作会议精神和省、市卫生健康工作会议精神,形成了“政府主导、行业部门主抓、相关部门配合、全社会参与”的无偿献血工作机制。市中心血站坚持党建引领、立足本职、尊重科学、敬畏生命,不断提高服务质量、规范服务行为,强化血液质量安全体系建设,有力保障了我市无偿献血事业的持续健康发展。我市连续九次荣获“全国无偿献血先进市”称号;市中心血站顺利通过“省级文明单位”和“省级卫生单位”验收。

2019年,全市共有51811人次参加无偿献血,比去年同期增长1%,采血量20.16吨,临床供血量18.86吨,血液及血液制品可追溯率100%,出库血液质控项目合格率100%,临床用血满意率和献血者满意率在96%以上,继续保持了临床用血100%来自自愿无偿献血,全年未发生一起因血液质量而引起的法律诉讼,较好地满足了全市各级医疗机构临床用血。

市无偿献血志愿者服务队队员在白龟湖国家城市湿地公园宣传无偿献血。

(本版由钱治国 牛智广文/图)

加强党建组织领导。市中心血站成立党建工作领导小组,制定了年度党建工作计划,坚持民主集中制,严格落实“三会一课”制度,定期召开民主生活会和组织生活会,主要领导坚持上党课。

加强党员政治理论学习。市中心血站采取集中学习和个人自学相

结合的形式,组织全体党员认真学习习近平总书记系列重要讲话、党的十九大精神和省、市以及市卫健委会议精神。

加强党风廉政建设。市中心血站按照“一岗双责”的原则,实行党风廉政建设目标分工责任制,层层签订《党风廉政建设目标责任书》,一年来全站党

员干部无违反“中央八项规定”规定的现象发生。

党组织活动有序开展。市中心血站组织全体党员认真开展了“学习强国”学习和“以案促改”活动。深入开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育,按照实施方案和学习计划认真贯彻落实。2019年11月参观郑县

曹沟抗日纪念馆并重温入党誓词。

帮扶工作成效明显。市中心血站投资3万元为贫困户改造危房,投资2万元修建村中道路。2020年春节前夕对6名困难职工、困难党员和4名退休老干部进行走访慰问。筹资7000余元到新华区湛阳镇何庄小学开展送书包活动。

宣传招募形式多样,采供血工作再上新台阶

强化政府组织领导。市公民无偿献血委员会印发《2019年度无偿献血应急工作安排的通知》,目前已有百余家行政企事业单位组织了无偿献血活动,并成立了应急献血队伍。召开全市无偿献血表彰大会,对无偿献血事业作出突出贡献的先进集体和先进个人进行了表彰。

加强舆论宣传引导。市中心血站

充分发挥新闻主流媒体和网络自媒体宣传作用,利用平顶山日报、平顶山晚报等媒体对我市无偿献血工作开展情况和献血活动中涌现出的先进典型及时采访报道,截至目前,市级以上媒体宣传报道56篇(次)。运用“文化平顶山”公众平台进行全程观看无偿献血现场网络直播。在血站微信公众号发表文章22篇,微信公众号3000多

人关注。

打好节日宣传牌。在五一劳动节等主题活动中,全市累计2407人次捐献血液,超出活动预期效果。2019年6月14日是第16个世界献血者日,当天全市754人次献血,献血量达29.9万毫升,单日采血量创历史新高。

增加宣传招募方式。市中心血

站进社区、进厂矿企业和大中专院校开展宣传招募及献血活动,发放各种宣传资料3000余份,700余人次现场献血;深入乡村采血215次,实现采血区域全覆盖。积极组织医务人员开展“白衣天使”无偿献血活动,全年我市医务人员参加无偿献血达1000多人次,确保了应急事件和临床急救用血需求。

质量管理规范有序,筑起血液质量安全防线

加强培训,规范流程。市中心血站持续开展业务培训,建立学习培训档案,完成年度继续医学教育培训计划30项、90个学时。2019年选派20多名技术骨干外出学习先进管理经验和输血新技术,极大提高了业务骨干的理论水平。市中心血站依据2019版《血站技术操作规程》要求,对质量手册、程序文件及表单做了相应修改,监控和管理更加有效、严密。提高信息化管理水平,2019年12月份正式推出无偿献血电子证,献血者的献血总

量、献血次数、挽救生命人数等信息记录得明明白白。

狠抓关键,严格把关。市中心血站严把献血者初筛关,认真履行献血前告知义务,坚持献血前健康征询和检查,综合评估献血者健康状况。严把血液检测关,严格按照《血站技术操作规程》《血站实验室质量管理规范》进行检测,核酸检测等“四个实验室”在参加国家卫健委及省临检中心组织的室间质评活动中均取得优异成绩,确保入库血液合

格率100%。严把试剂材料关,严格试剂采购程序,坚持从具有合格资质、经药检部门批准、业内普遍公认、市场占有率高的企业采购试剂材料,建立并完善了供应商资质档案,确保试剂材料质量的可追溯性。严把设备关,先后更新了血液分析仪、压力蒸汽灭菌器、污水处理机等设备,并定期邀请有关单位严格按照要求对设备进行维护保养,确保设备的灵敏度和准确度。

持续改进,加强监控。市中心血

站不断改进质量管理体系,每年都要对质量管理体系运行情况进行系统分析、审核,对不合格项目提出纠正,并在一个月后进行跟踪验证。严格质量监控,坚持业务例会制度,及时解决采血工作中存在的血液质量和血液安全隐患问题。市中心血站加大对原辅材料和血液质量的抽检力度,及时为站领导和相关科室提供血液质量分析报告,建立有效的质量反馈程序。安装“无线温度监控系统”,实时监测温度数据。



6月14日,志愿者在市区鹰城广场宣传无偿献血。



市人民检察院工作人员无偿献血。



平顶山市市郊农村信用合作联社开展“献血者‘疫’为爱逆行”活动。



市民在市中心血站预约无偿献血。



河南省煤田地质局四队开展“贡献热血战疫情”活动。